

Голос Колхозника

Орган Гагнинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й | Четверг 25 ноября 1943 г. | № 72 (1983)

Борьба за хлеб — борьба за победу

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наша колхозная и совхозная армия и страна продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самотеком, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены нашим врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебоборозные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили план хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупки доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется премиями (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полу-

ченный от продажи хлеба, отпущается на 10 рублей товаров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, перед фронтом.

Закупка хлеба будет проводиться только у колхозов, и колхозников. На выращенный трудными колхозниками и колхозницами значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кетовском районе Ново-Ливеевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники — 960 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженников — 20 пудов, К. В. Пупырин — 10 пудов, тракторист М. И. Бурзкин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники — 40 тонн. Прекрасный почин кетовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупки.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию покупаемого хлеба, к продвижению товаров до колхозов, до стачиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную

Горя желанием усилить помощь фронту и стране, колхозники сельхозартели «Память Ильича», в ответ на доклад товарища Сталина, взяли на себя дополнительные обязательства, которые успешно выполняют. Они уже закончили подготовку

работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупки. В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом.

Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупки. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупки. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупки. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупки.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупки! Приблизим час нашей победы над врагом!

/Передовая из газеты «Горьковская коммуна»/.

НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Колхоз «16 лет октября», Мокшеевского сельсовета, обеспечен семенами всего лишь на 50 проц. Это не беспокоит правление колхоза ни председателя колхоза тов. Голованова. Семена до сих пор не сортируются. Из всех культур отсортировано не более 2 цент. овса.

Бригады также мало проявляют заботы в подготовке семян к посеву. Они не выполняют наряды правления колхоза, не высыпают колхозников на сортирование семян.

Товарищу Голованову надо серьезнее подумать, как обеспечить колхоз семенами.

по утеплению скотных дворов к зимнему периоду. Скот, как грубыми, а также и сочными кормами обеспечен. Семенами колхоз обеспечен полностью. Сейчас их сортируют. Впереди всех идет бригада Голубева и Жарова.

— Они все своей силой и силой вкладывают в общественный труд. Так об них отзываются колхозники. Благодаря их самоотверженной работе, бригады № 1 и № 4 быстрее всех закончили сельскохозяйственный год. Н. Жаров.

Успешно проведем хлебозакуп

Зал переполнен народом. Съехались на районное совещание председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, бригады колхозов, счетоводы, зав. МТФ и другой колхозный актив. С докладом о выполнении плана хлебозакупки выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Соловьев.

В прениях первым выступил тов. Кочетов Н. И., председатель колхоза «Заря».

— Хлеб нужен нашей Красной Армии, рабочему классу и населению освобожденных районов. Чем мы больше продадим хлеба государству, тем скорее будет обеспечена победа над врагом. Я продаю 18 пудов хлеба государству и надеюсь, что все

председатели колхозов последуют моему примеру.

Выступление Кочетова поддержал **Тонрев Иван Петрович**, председатель колхоза им. Чкалова. Он продает государству 30 пудов хлеба. **Горбунов**, председатель колхоза «Ударник». — Я продам нашему государству 18 пудов хлеба. **Волко**, председатель колхоза «Спартак» заявил, что он продаст 20 пудов государству.

Царев М. С. председатель колхоза «Память Ильича» выступил сказав: — Я продам 18 пудов хлеба государству и вызываю последовать моему примеру тов. Медведева, председателя колхоза им. Жданова. Тов. Медведев вызов его принял и продаст государству 20 пудов хлеба.

О воспитании комсомольцев

Комсомольцы Свербинской комсомольской организации плохо занимаются повышением своего политического уровня. Они еще до сих пор не приступили к изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Секретарь комсомольской организации тов.

Грашина несколько не заботится о политическом росте своих комсомольцев. Так 21 ноября намечалось провести комсомольское собрание по беседе о первой теме. Все комсомольцы были в сборе, ожидали только тов. Грашину. Она на собрание не явилась. **К. Абрамов**

Итоги сельскохозяйственной выставки

21 ноября в селе Гагине была проведена районная сельскохозяйственная выставка, на которой были показаны лучшие труды работы отдельных колхозов, колхозников, звеньев, бригад. На выставке с речью выступил главный агроном райзо тов. Бубнова. Она указала на недостатки в руководстве колхозами отдельных председателей колхозов. После чего уделила много времени на характеристику лучших людей района, которые благодаря своей настойчивой работе достигли хороших результатов.

С итогами своей годовой работы участвовали звеньевые колхоза «Север» Маркелова Тамара Степановна и Колпина Анна Васильевна. Они в 1943 году с каждого гектара получили урожай семякопна 10,2 цент., а волокна — 12 цент.

Огородник колхоза «Новый путь» Лудия Яков Николаевич в этом году собрал урожай капусты с одного гектара 270 цент., вместо 200 цент. по плану, и 360 цент. огурцов, при плане 120. За его самоотверженный труд тов. Лудия премирован. Получая премию на сельскохозяйственной выставке, он заявил, что рабо-

тать будет еще лучше.

Успешно закончила сельскохозяйственный год звеньевая колхоза «Спартак» Аношкина Анна Михайловна, получившая с одного гектара 500 цент. капусты.

С гордостью в душе вышел на трибуну председатель колхоза «Память Ильича» тов. Царев. Он успешно закончил трудовой год в своем колхозе, обеспечил людей продуктами питания, а скот теплой и сытой зимовкой, полностью рассчитался с государством по всем видам заготовок. На выставке рассказали о своей работе звеньевые по махорке тов. Синицын из колхоза им. Крупской, получивший урожай 27 цент. с га и сдал государству первым сортом. Тов. Шапкин П.В., звеньевой колхоза «Рассвет» собрал 33 цент. с га.

Выступая в новый сельскохозяйственный год колхозники и колхозницы района должны положить больше усилий, чтобы в будущем году получить высокий урожай. Этим самым мы поможем фронту и приблизим час разгрома врага.

А. Лазарева, агроном райзо.

Семена сортируют

Закончив успешно сельскохозяйственный год, колхозники сельхозартели им. Молотова начали подготовку к весеннему севу 1944 года. Семенами колхоз обеспечен полностью. Уделено серьезное внимание тщательному сортированию и триерованию их. Этим вопросом заинтересованы все колхозники. В ответ на доклад товарища Сталина, они решили работать еще лучше, чтобы весенний сев провести

по-фронтовому.

Так на 22 ноября отсортировано посевного материала не менее, как на 50 проц. Установили строжайший контроль за его хранением, для чего все семена сданы до весны под сохранный расписку кладовщику колхоза.

А. Павлов, председатель Соболевского сельского совета.



Бессмертный подвиг комсомолец Александра Матросова.

23 февраля 1943 года гвардии рядовой 254 Гвардейского стрелкового полка 56 Гвардейской стрелковой дивизии Александр Матвеевич Матросов, в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за деревню Чернушки, прорвавшись к вражескому взводу, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовав собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года гвардии рядовому тов. Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Для увековечения памяти героя погибшего Александра Матросова приказом Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза И. В. Сталина 254 Гвардейскому стрелковому полку 56 Гвардейской стрелковой дивизии присвоено наименование: «256 Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова» и Александр Матросов навечно зачислен в списки 1-ой роты 254 Гвардейского полка имени Александра Матросова.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов.

Повседневно работать с кадрами

Вторая районная партийная конференция обязала райком ВКП(б) и первичные парторганизации оказывать повседневно практическую помощь руководящим кадрам и особенно вновь выдвинутым работникам. Смелее выдвигать на руководящие посты женщин.

Закрепить кадры, особенно председателей колхозов, советов. Систематически заслушивать о работе с кадрами секретарей первичных парторганизаций, руководителей учреждений. Ежемесячно проводить семинары с председателями колхозов, советов и другими кадрами сельского хозяйства.

За годы Отечественной войны проделана большая работа по подготовке, выдвижению и воспитанию кадров. На руководящие посты выдвинуты молодые, растущие кадры, которые неплохо справляются с порученной работой.

Гусева О.А. из налогового инспектора выдвинута на зав.райфо. Благодаря ее упорной, настойчивой работе в районе имеется

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября 1943 г.)

Войска Первого Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после 3-х дневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотах и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13000 мирных советских граждан, которых немцы угодили на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части

быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2300 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска завяли несколько опорных пунктов.

В низовьях Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пун-

ктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Брусилова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

Организовано провести смотр художественной самодеятельности

За время Великой Отечественной войны значительно возросла роль художественной самодеятельности, как одной из лучших форм массовой организации, как средство идейно-политического воспитания трудящихся в духе славных большевистских традиций и высокого патриотизма. В целях массового развития и улучшения работы кружков художественной самодеятельности СНК РСФСР, ЦК ВЛКСМ и Наркомпрос РСФСР с 25 октября по 1 февраля в сельских местностях проводят смотр художественной самодеятельности.

В связи с этим исполком Гагинского райсовета создал районную комиссию по смотру художественной самодеятельности. Комиссия установила, что смотр должен быть закончен в сельсоветах к 25 декабря 1943 г.

В течение первого периода смотр во всех колхозах, школах и учреждениях выявляются и берут на учет исполнители всех видов и жанров художественной самодеятельности (певцы, музыканты), укомплектовываются, пополняются и вновь организуются драмкружки, агитбригады, хоры народной песни, оркестры, тан-

цевальные группы, ансамбли. Районный смотр завершится итоговой конференцией его участников, заключительным концертом с премированием наиболее отличившихся на смотре коллективов, отдельных исполнителей и руководителей общественных и отбором на областной смотр художественной самодеятельности. В проведении этого важнейшего мероприятия огромная роль принадлежит комсомолу.

— Л. Ерофеева,
председатель районной
смотровой комиссии.

юзя три раза и т. д.

Очень часто сменяются председатели колхозов. Только за 1943 год в колхозе им. Ленина, Покровского сельсовета, сменилось 4 председателя колхоза, в колхозе им. Ворошилова 3 председателя, в сельхозартели им. Свердлова, Тархановского сельсовета, 3 председателя колхоза. Чрезмерная текучесть руководящих колхозных кадров привела к организационно-хозяйственному ослаблению некоторых колхозов, что является одной из основных причин отставания нашего района в выполнении заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В своей речи на 18 съезде ВКП(б) тов. Андреев говорил, что «надо покончить с легким отношением к руководящим кадрам МТС, совхозов и практикой частой смены директоров совхозов, МТС, председателей колхозов и бригадиров, серьезно помочь колхозам в подборе руководящих кадров и их политическом воспитании». Поэтому одной из главных задач, который ставит сейчас перед собой райком партии, является борьба за

серьезную постановку дела, подбора, выдвижения и воспитания кадров, председателей колхозов, советов, борьба за их устойчивость.

Районная партийная конференция наметила конкретные мероприятия по работе с кадрами. На основе этого райком ВКП(б) наметил провести в зимний период большую воспитательную работу с председателями колхозов, бригадирами. С 1 декабря в два с половиной будут проведены месячные курсы председателей колхозов при Ветшинском сельхозтехникуме.

С января 1944 года при колхозах «Ударник» и «Память Ильича» организуются школы по изучению передового колхозного опыта, где будут обучаться председатели колхозов и колхозный актив.

В конце декабря намечено созвать широкое совещание всего колхозного и советского актива с участием специалистов сельского хозяйства для обсуждения мероприятий по улучшению работы колхозов, подъему урожайности и развитию животноводства. Н. Сугоров, секретарь РК ВКП(б) по кадрам

Обзор международных событий

«Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей», — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В северной Франции, 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 «зачинщиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70.000 французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90.000 партизан-французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В северной и центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16 тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отправлена в тюрьмы в качестве заложников 1000 местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких наслыльников.

Несмотря на казни и преследования, патристы Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Волинский.

За ответ. редактора
Н. В. Сугоров.

Пронала лошадь (жеребец) вороной масти, 3-х лет, на лбу белое пятнышко. Знающих просим сообщать по адресу: к.з., 3-я Пятилетка, В-Аратского сельсовета.